

Pártélet

Az agitációs módszerekről

Egész pártmunkánk legfontosabb feladata a párt és a tömegek kapcsolatának megerősítése érdekében a politikai tömegmunka kiszélesítése és magasabb színvonalra emelése. (Központi Vezetőség határozatából.)

A Központi Vezetőség határozata a népnevelő munka megújítására azt a feladatot tűzi elénk, hogy a népnevelő munkával egyidejűleg az agitációs munkát, egyénit és csoportosít, megjavítsuk, népnevelőink részére friss agitációs anyagot adjunk.

Az agitáció egyik hibája az volt, hogy háttérbe szorult a tömegekkel folytatott kölcsönös beszélgetés, a meggyőzés, a tömegek politikai nevelése.

A nevelő munka helyett termelési s állampolgári kötelezettségek felsorolására és felhívására korlátozódtott.

Nem kapcsoljuk össze a szocializmus építését az egyéni érdekekkel.

Az agitáció új anyagában feltétlen utalni kell arra bányászaink előtt, hogy nem elég a terv teljesítése, hanem túlteljesítésre van szükség, és mindjárt meg kell magyarázni azt is, hogy erre miért van szükség.

A legfontosabb agitációs terep a munkahely, a szálló és azok a szórakozó helyek, ahol a bányászok csoportosan fordulnak meg. Az agitációban meg kell mondani a bányászoknak, hogy az 1954-es terv az egész nemzet terve, a népjólét emelésére. S ez alatt az

egy év alatt 18 százalékkal emelkedik a lakosság fogyasztási alapja.

Tehát mindenki közvetlen saját jólétéért dolgozik, hiányozni munkából, elmaradni a tervben annyit jelent, elmaradni az élet-színvonal emelésében, — becsületesen dolgozni, túlteljesíteni a tervet, túlteljesítést jelent az életszínvonal emelésében. Ezt

minden egyes dolgozó párttag, vagy párttagkivüli megérti, s ezért a mi népnevelőink feltétlen használják fel agitációjukban.

Bányánkban egyik legnagyobb hiányosság, amelyiknek megjavítása elsősorban a népnevelőink feladata, a munkafegyelem nagymértvű lazasága, és itt van arra nagy szükség, hogy a mi népnevelőink új agitációs módszerekkel dolgozzanak.

A szocialista munkafegyelem megvalósítása nem megy egyik napról a másikra.

„Új munkafegyelmet megteremteni, az emberek közötti társadalmi kötelékek új formáit életrehozni, új formákat és módszereket teremteni, az emberek munkába való bevonása — ez évekre, és évtizedekre terjedő munka”

— mondja Lenin elvtárs. Éppen ezért a szocialista munkafegyelem megvalósításának elengedhetetlen eszköze

a szocialista nevelés.

Ez azt jelenti, hogy a dolgozóval, a mulasztóval személyesen kell foglalkozni, megvilágítani előtte, mit jelent a munkafegyelem megszegése. Meg kell magyarázni a mulasztóknak azt, hogy az életszínvonal emelkedése nem egyik napról a másikra valósítható meg, hanem ez egy fokozatos munka, amit a hiányzás, és a vele kapcsolatos tervmaradás hátráltat. Be kell mutatni anyagilag azt a veszteséget, ami a dolgozó családját érinti, bemutatni, hogy milyen kabátot, gyekekruhát, cipőt vásárolhatott volna azon a pénzen, amit hiányzása révén elveszt.

El kell menni egy-egy hiányzó családjához, elbeszélgetni a feleségével

megkérni arra, hogy segítsen a férjét megnevelni, segítsen abban, hogy ne mulasszon, hiszen akkor a lakásba több butor, több ruha, jobb élelmiszer kerül.

A legjobb agitációs módszer természetesen a példaadás és ebben a népnevelőknek élen kell járni, mert úgy nem lehet példát mutatni, munkafegyelemről be-

szélni, ha az illető maga is hiányzik. Úgy nem lehet az új bányászok nevelését agitálni, ha az illető tiltakozik az ellen, hogy mellé új bányászt osszanak be, mint Valuska elvtárs tette. És csak az a jó népnevelő és csak arra hallgatnak a tömegek, akinek a tettei igazolják, azt, amiről beszél.

Népnevelőink használják fel az

A pártcsoportbizalmiak legjobb agitációs eszköze, a személyes példamutatás

A Ferenc-mezei pártcsoport vezetője május 7-én rendkívüli taggyűlésre hívta össze a tagságot. A taggyűlésen megtárgyalják a K. V. március 9-i határozatát, amely a bányász pártcsoportok munkájának megújítását tűzte ki célul.

A taggyűlésen való részvétel nemcsak joga, hanem kötelessége is minden párttagnak. Itt kell javaslatokkal, bírálatokkal segíteni az alapszervezet munkáját, különös feladatok hárulnak a pártcsoport bizalmiakra.

A pártcsoport bizalmiak azonban nem nyújtottak teljes segítséget, különösen a taggyűlés megszervezésében és a taggyűlésen igen sok

új agitációs érveket és ha úgy érzik, hogy újabb és újabb agitációs módszerekre van szükségük, forduljanak pártcsoportvezetőkhez, ahol ellátják őket újabb agitációs anyagokkal, győzzék meg azokat, akik elhanyagolják kötelességeiket, hogy az egész nép jólétének emelkedését, az egész nép munkájával lehet elérni.

bizalmi nem vett részt Agoston Sándor, Szabó János és Szalai Ferenc elvtársak, mint pártcsoport bizalmiak a pártcsoport tagjait mozgósították a pártcsoport gyűlésre, de ők maguk nem jelentek meg. Itt lehetne felvetni elsősorban a kommunista példamutatást, mert mit gondolt az a pártcsoporttag, akinek a bizalmija elmondja, hogy mennyire fontos a taggyűlés, ha nem látja ott a bizalmiát.

Okuljanak pártcsoportbizalmiaink ebből és a jövőben személyes példamutatással járjanak elől a taggyűlés látogatásánál is.

Deák Béla párttitkár.

Nem eléggé harcolunk a munkafegyelem megszilárdításáért

A Várpalotai Szénbánya áprilisi tervmaradása 13.712 tonna. Sülyosbítja a lemaradást az, hogy éppen a kongresszusi versenyben történt ez a súlyos visszaesés. Ennek a lemaradásnak egyik legfőbb oka, mint nem egyszer meg-

említettük, a munkafegyelem meg-lazulása és a további munkafegyelmet nem kis mértékben megzavart maguk az üzemek is. A Statisztikai Osztály nem tud pontos számot adni a hiányzásokról, mert olyan nagymennyiségű műszakot igazolnak utólag az üzemek, olyan nagymennyiségű mulasztást tesznek jóvá, hogy a Statisztikai Osztály kénytelen vizsgálatot kérni ebben az ügyben. Amíg az üzemek nem lépnek fel körültekintően szigorral a mulasztás ügyében, addig javulás nem várható.

A Ferenc-mezőben már ráléptek a javulás útjára, az egyik nap Szabados László szállítási csillést fegyelmi uton elbocsájtották a vállalattól, mert ebben az évben már tízenegyszer mulasztott igazolatlanul. Ez a helyes út, de emellett foglalkozni kellene Ballagó Béta, Földi Béla és Budai József dolgozókkal, akik már május első tíz napjában több műszakot mulasz-

tottak. Vagy az Ernő-mezőn Varga József, Tompa Lajos és Kiss Tibor vajúrokkal, akik az első tíz nap felét munkanélkül töltötték és társaikat is veszteségbe döntötték, hiszen végtűk kevesebbet tudtak termelni, vagy Tanai Lajos csillés-

sel, akinek hiányai végett vajúrnak kellett kimenni a frontról csillézni és ezért a bányának keveset szentet termelt, de kevesebb lett a vajúrnak a keresete is, hiszen mint szállítócsillés kevesebbet kap.

Az Ősi-mezőn is megtalálhatók a munkafegyelem ellen vétők. Bán István hatszor hiányzott ebben a hónapban, Fancsik Lajos háromszor. És ha először nem is fegyelmi ítélettel, de népnevelő munkával feltétlen meg kellene kezdeni a munkafegyelem megszilárdításáért folyó harcot, kipellengérezni a hiányzókat, amit különben az elmúlt héten felvetettünk, de még most sem látjuk az előcsarnokban, sem a bánya területén.

A kongresszusi műszakok kezdete előtt állunk, pártcsoportjeink harcoljanak a munkafegyelem megszilárdításáért, mert csak ezen keresztül lehet lemaradásunkat behozni.

Egy kiváló újíto

Az újíto mozgalom jellegzetesen szocialista mozgalom. A felszabadulás előtt ilyen nem ismertek, a dolgozók nem újítoztak, mert az újítoással a munkások felelősségé váltak volna, több ember került volna az utcára. Ma az újítoás a szocialista munkaverseny megkönnyítése, a szocializmus építésének elősegítője. Az újítoók mind újíto típusú emberek.

Ilyen újíto típusú ember Jakab Béla a villamosműhely művezetője, aki Várpalotára való helyezése óta számos hasznos újítoásával segítette elő a munkát, a gépek jobb kihasználását, élettartamuk meghosszabbítását. A kongresszusi versenyben született meg az egyik legeredményesebb javaslata, a bányában alkalmazott kaparó és szalagmotorok indításá szaraz motorvédő kapcsolóval, távműködtetéssel. Ezzel az újítoásával kb. évi 8000 munkaórát és mintegy 12 motoréget takarít meg. A gazdasági eredmény 61.524 forint. Természetesen a gazdasági eredményen kívül még



igen nagy jelentőségű az, hogy a motorégés kiküszöbölésével a termelés folyamatosabbá lesz.

Jakab Béla kiváló újíto, hasznos munkája, újítoásai a saját maga munkáját és a bányászok versenyét segíti elő.

Szabó János újítoási megbízott.

SZTAHANOVISTA DICSŐSÉGTÁBLA

Oszvári József sztahanovista vajúr

Oszvári József sztahanovista vajúr egyike a Ferenc-mező kiváló dolgozóinak. Ő róla írtuk az elmúlt évben, hogy régen sztahanovista szinten dolgozik és most a kongresszusi verseny alatt kapta meg a rég megérdemelt jutalmát, a sztahanovista oklevelet.

Bányászaink legfontosabb feladatai közé tartozik a kongresszusi vállalás teljesítése. És a kiválók között is meg kell említenünk Oszvári József sztahanovistát csapatával együtt, aki március hónapban 120, április hónapban pedig 128 százalékos ért el egész brigádjával együtt. A vállalásukat határidő előtt befejezték.

Oszvári elvtársék falazási munkán dolgoznak, és a teljesítmény mellett igen nagy gondot fordítanak a minőségi munkára, s a munkafegyelemre. A csapat igazolatlan mulasztás nélkül dolgozik, mert Oszvári elvtárs jól megszervezi és vezeti a munkát.

Szakmailag is képezi magát, a bányaműszaki technikum hallgatója, ahol gyakorlati tudását elméletivel pótolja, és az a tény, hogy a kongresszusi versenyben lett sztahanovista, újabb lendületet adott Oszvári elvtársnak ahhoz, hogy továbbra is becsülettel teljesítsék tervüket.

Műszaki akadályok miatt nem tud a front termelni

Sok bírálatot kapunk az utóbbi időben a tervmaradásért.

annyi időt használunk el, mint egy 60 méteres frontnál.

Pedig műszakilag vagyunk akadályozva a tervteljesítésben. Nincs biztosítva a frontunk folyamatos előrehaladása, jelenleg is van egy iker-frontunk, az egyik szárnya is 10 méter, a másik is, a csapásvágatunk 2,5 méter főté-vel van kihajtva olyan, nyomás van rajta, hogy a szerelésnél

Nem akarunk a bírálat alól kibújni, de kérjük a vállalatvezetőket, hogy olyan helyre telepítsék a frontot, ahonnan tervünket ki tudjuk hozni, ahol nem maradunk el felajánlásainktól.

Juhász Frigyes

Cseri-mező 50-es frontmestere.

Csuszós a gyalogjáró

A gyalogjáró állapotát akarom szóbahozni. Mindennap előre félek, amikor le kell menni az ereszkén, mert annyira csuszós, hogy csak a támfákba fogódzkodva tudunk menni. Így persze nem könnyű lejutni a gyalogjárón. Ez mindez azért van, mert az üzemvezetőség nem gondolt arra, hogy beszórássa a

gyalogjárót murvával, hogy biztonságossá tegye.

A munkavédelmi felelősöknek kellene megkövetelni azt, hogy a dolgozók biztonságosan juthassanak munkahelyükig.

Baranyai József vajúr.

A tanács felé

Az elmúlt héten írtunk az üzemi konyhával szemben lévő hídról, amely alatt a víz nem tud elfolyni, mert úgy felgyülemlt a víz, hogy az a föld és ez a Tanács hibája. Azóta ebben az ügyben történt intézkedés, de ezt nem a tanács cselekedete, hanem a természet.

A multheti nagy vihar folytán felgyülemlt víz a szó szoros értelmében leszakította a hidat, beton tartó részét és elmozdított-

ta helyéről az egész hidat, úgy, hogy ma azon a járnál nem is tud átmenni. Az a hanyagság, ami az I. kerületi Tanács munkájában megmutatkozott, most alaposan megbosszulta magát. Ha felfigyelnek a hibára kis költség-gel kitisztíthatták volna a hidat, most újra kell építeni az egész hidat.

Reméljük, ebből a példából tanul majd a tanács.

Ahol nincs panaszkönyv

Az Ingatlankezelő Vállalat munkájában komoly hiányosságok vannak. Az 1953-as B-épületben akom, a második emeleti 1. számú lakásban, ahol a fürdőszobánk közel öt hónapja használhatatlan. Három hónapig a három csap állandóan folyt, naponta jelentettem meg végül elértem azt, hogy elzárják a vizet. Most egyáltalán nincs vizünk, mert a hengert, ami rossz, nincs módjában megjavítani.

Mikor a panaszkönyvbe akartam ezt beírni, azt mondták, hogy ne-

hik ilyen nincs. Kérdeztem, hogy hol lehet jelentést tenni, erre azt mondták, hogy jölkünk nincs senki, nekik nem parancsol senki. Ily körülmények között nem csodálkozom, hogy rossz a fürdőszobánk vízellátása.

A lépcsővilágításról is szeretnék beszélni. Egy év óta sötét van a lépcsőházban, pedig éjjel dolgozó bányászok is jönnek haza. Az Ingatlankezelő Vállalat megszívlelhetné a bírálatot és kijavíthatná hibáit.

Vágó Ferencné.